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   Хэллоуин - праздник, отмечаемый 31 октября, имеет глубокие языческие корни и напрямую соединен с поклонением злу и отцу зла - Сатане. Этот праздник прославляет силы тьмы, а не Иисуса Христа и Божественную истину. 

   Заметили ли вы, что за последние годы костюмы и маски стали более страшными, злобными и кровавыми? К сожалению, подобная пропаганда и прославление оккультизма (в различных формах) проявляется не только во время этого осеннего праздника, но и в течение всего года в различного рода телепрограммах, фильмах ужасов, и т.д. и т.п. 

   Мы не советуем родителям-христианам позволять своим детям участвовать в праздновании Хэллоуина. На наш взгляд, Хэллоуин является своеобразной иллюстрацией и напоминанием всем Христианам о том, насколько мы отличаемся от мира: 
   Евреям 11:13-16 "Все сии умерли в вере, не получив обетований, а только издали видели оные, и радовались, и говорили о себе, что они странники и пришельцы на земле; ибо те, которые так говорят, показывают, что они ищут отечества. И если бы они в мыслях имели то отечество, из которого вышли, то имели бы время возвратиться; но они стремились к лучшему, то есть к небесному; посему и Бог не стыдится их, называя Себя их Богом: ибо Он приготовил им город" 
   1 Петра 2:11-12 "Возлюбленные! прошу вас, как пришельцев и странников, удаляться от плотских похотей, восстающих на душу, и провождать добродетельную жизнь между язычниками, дабы они за то, за что злословят вас, как злодеев, увидя добрые дела ваши, прославили Бога в день посещения". 

   Некоторые христианские церкви проводят 31 октября фестивали жатвы, чтобы наполнить этот праздник другим содержанием. На наш взгляд, такой подход к этому празднику свидетельствует миру о том, что дети христиан всё же нуждаются в праздновании Хэллоуина. На самом деле, это ложь и попытка самоуспокоения. Дети христиан не нуждаются в вечеринках, фестивалях и праздниках, отмечаемых в этот день. 

   Нам нужно учить своих детей, что наша брань " не против плоти и крови, а против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего - против духов злобы поднебесной" (Ефесянам 6:12). 


ПОЛЕЗНЫЕ БИБЛЕЙСКИЕ ССЫЛКИ ПО ДАННОЙ ТЕМЕ: 

1 Фессалоникийцам 5:21-22 "Все испытывайте, хорошего держитесь. Удерживайтесь от всякого рода зла". 

Иакова 1:27 "Чистое и непорочное благочестие пред Богом и Отцем есть то, чтобы призирать сирот и вдов в их скорбях и хранить себя неоскверненным от мира". 

3 Иоанна 11 "Возлюбленный! не подражай злу, но добру". 

Римлянам 12:9 "Отвращайтесь зла, прилепляйтесь к добру". 

Второзаконие 18:9-14 "Когда ты войдешь в землю, которую дает тебе Господь Бог твой, тогда не научись делать мерзости, какие делали народы сии: не должен находиться у тебя проводящий сына своего или дочь свою чрез огонь, прорицатель, гадатель, ворожея, чародей, обаятель, вызывающий духов, волшебник и вопрошающий мертвых; ибо мерзок пред Господом всякий, делающий это, и за сии-то мерзости Господь Бог твой изгоняет их от лица твоего; будь непорочен пред Господом Богом твоим; ибо народы сии, которых ты изгоняешь, слушают гадателей и прорицателей, а тебе не то дал Господь Бог твой". 

Ефесянам 5:11-12 "И не участвуйте в бесплодных делах тьмы, но и обличайте". 
1 Тимофею 4:1 "Дух же ясно говорит, что в последние времена отступят некоторые от веры, внимая духам обольстителям и учениям бесовским". 
1 Коринфянам 10:21 "Не можете пить чашу Господню и чашу бесовскую; не можете быть участниками в трапезе Господней и в трапезе бесовской". 

2 Коринфянам 6:14-17 "Не преклоняйтесь под чужое ярмо с неверными, ибо какое общение праведности с беззаконием? Что общего у света с тьмою? Какое согласие между Христом и Велиаром? Или какое соучастие верного с неверным? Какая совместность храма Божия с идолами? Ибо вы храм Бога живаго, как сказал Бог: вселюсь в них и буду ходить в них; и буду их Богом, и они будут Моим народом. И потому выйдите из среды их и отделитесь, говорит Господь, и не прикасайтесь к нечистому; и Я прииму вас". 

Филиппийцам 4:8 "Наконец, братия мои, что только истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достославно, что только добродетель и похвала, о том помышляйте". 
1 Коринфянам 11:1 "Будьте подражателями мне, как я Христу". 
1 Коринфянам 10:31 "Итак, едите ли, пьете ли, или иное что делаете, всё делайте в славу Божию". 
Иакова 4:7-8 "Итак покоритесь Богу; противостаньте диаволу, и убежит от вас. Приблизьтесь к Богу, и приблизится к вам; очистите руки, грешники, исправьте сердца, двоедушные". 

Иезекииль 44:23 "Они должны учить народ Мой отличать священное от несвященного и объяснять им, что нечисто и что чисто". 


Притчи 22:6 "Наставь юношу при начале пути его: он не уклонится от него, когда и состарится". 
Матфея 18:6 "А кто соблазнит одного из малых сих, верующих в Меня, тому лучше было бы, если бы повесили ему мельничный жернов на шею и потопили его во глубине морской". 

Осия 4:6 "Истреблен будет народ Мой за недостаток ведения: так как ты отверг ведение, то и Я отвергну тебя от священнодействия предо Мною; и как ты забыл закон Бога твоего то и Я забуду детей твоих". 

Иоанна 3:19-20 "Суд же состоит в том, что свет пришел в мир; но люди более возлюбили тьму, нежели свет, потому что дела их были злы; ибо всякий, делающий злое, ненавидит свет и не идет к свету, чтобы не обличились дела его, потому что они злы". 

Римлянам 13:12 "Ночь прошла, а день приблизился: итак отвергнем дела тьмы и облечемся в оружия света". 

Ефесянам 6:11-18 "Облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было стать против козней диавольских, потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной. Для сего приимите всеоружие Божие, дабы вы могли противостать в день злый и, все преодолев, устоять. Итак станьте, препоясав чресла ваши истиною и облекшись в броню праведности, и обув ноги в готовность благовествовать мир; а паче всего возьмите щит веры, которым возможете угасить все раскаленные стрелы лукавого; и шлем спасения возьмите, и меч духовный, который есть Слово Божие. Всякою молитвою и прошением молитесь во всякое время духом, и старайтесь о сем самом со всяким постоянством и молением о всех святых". 

1 Иоанна 5:19 "Мы знаем, что мы от Бога и что весь мир лежит во зле" 

2 Паралипоменон 7:14 "…и если смирится народ Мой, который именуется именем Моим, и будут молиться, и взыщут лица Моего, и обратятся от худых путей своих, то Я услышу с неба и прощу грехи их и исцелю землю их"
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