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Исход 20:14 «Не прелюбодействуй». Второзаконие 5:18 «Не прелюбодействуй».

Введение: Что есть прелюбодеяние? 
Существует два типа прелюбодеяния: физическое (сексуальное) и духовное. Давайте сначала обратимся к сексуальному прелюбодеянию и рассмотрим его под призмой Библии. 


    I. СЕКСУАЛЬНОЕ ПРЕЛЮБОДЕЯНИЕ: 
    1. Определение терминов: 
   А. Прелюбодеяние – это сексуальная связь с мужчиной или женщиной, не являющимися вашими супругами. Прелюбодеяние - это акт супружеской неверности. Прелюбодеем в Ветхозаветные времена назывался мужчина, вступавший в половые связи с женщиной, которая не являлась его женой или которая была обручена другому мужчине. Женщина в данном случае называлась прелюбодейкой. 

   Б. Прелюбодеяние также является развратом: Еврейское слово – «zanah». Греческое слово – porneia (от этого слова произошло другое слово – "порнография"). 
   Разврат – это добровольное вступление в половые связи. Прелюбодеяние является только одной из разновидностей сексуального разврата. Ветхий завет осуждал разврат в любой его форме (Левит 21:9; 19:29; Второзаконие 22:20-11, 23-29; 23:18; Исход 22:16). 

   В. Ветхозаветный Закон (Числа 5:11-31) предполагал испытание для женщины, подозреваемой в прелюбодеянии или разврате, "горькой водой". 

    2. Наказание за прелюбодеяние в Ветхом Завете: 
  Второзаконие 22:22-24 «Если найден будет кто лежащий с женою замужнею, то должно предать смерти обоих: и мужчину, лежавшего с женщиною, и женщину; и так истреби зло от Израиля. Если будет молодая девица обручена мужу, и кто-нибудь встретится с нею в городе и ляжет с нею, то обоих их приведите к воротам того города, и побейте их камнями до смерти: отроковицу за то, что она не кричала в городе, а мужчину за то, что он опорочил жену ближнего своего; и так истреби зло из среды себя». 
  Левит 20:10-21 «Если кто будет прелюбодействовать с женой замужнею, если кто будет прелюбодействовать с женою ближнего своего, – да будут преданы смерти и прелюбодей и прелюбодейка. Кто ляжет с женою отца своего, тот открыл наготу отца своего: оба они да будут преданы смерти, кровь их на них. Если кто ляжет с невесткою своею, то оба они да будут преданы смерти: мерзость сделали они, кровь их на них. Если кто ляжет с мужчиною, как с женщиною, то оба они сделали мерзость: да будут преданы смерти, кровь их на них. Если кто возьмет себе жену и мать ее: это беззаконие; на огне должно сжечь его и их, чтобы не было беззакония между вами. 
  Кто смесится со скотиною, того предать смерти, и скотину убейте. Если женщина пойдет к какой-нибудь скотине, чтобы совокупиться с нею, то убей женщину и скотину: да будут они преданы смерти, кровь их на них. Если кто возьмет сестру свою, дочь отца своего или дочь матери своей, и увидит наготу ее, и она увидит наготу его: это срам, да будут они истреблены пред глазами сынов народа своего; он открыл наготу сестры своей: грех свой понесет он. Если кто ляжет с женою во время болезни кровоочищения и откроет наготу ее, то он обнажил истечения ее, и она открыла течение кровей своих: оба они да будут истреблены из народа своего. 
  Наготы сестры матери твоей и сестры отца твоего не открывай, ибо таковой обнажает плоть свою: грех свой понесут они. Кто ляжет с теткою своею, тот открыл наготу дяди своего; грех свой понесут они, бездетными умрут. Если кто возьмет жену брата своего: это гнусно; он открыл наготу брата своего, бездетны будут они». 

  Вопрос для размышления: Почему Бог в Ветхом Завете повелел убивать прелюбодеев и развратников? 
  Ответ: Чтобы истребить зло из Израиля. Грех – заразная вещь. Он действует и распространяется среди людей подобно вирусу. Смертная казнь была введена Богом для того, чтобы истреблять грех и зло из общества народа Божия. 


    II. БИБЛЕЙСКОЕ УЧЕНИЕ О ПРЕЛЮБОДЕЯНИИ: 
    1. Ветхий Завет: 
Притчи 6:32-35 «Кто же прелюбодействует с женщиною, у того нет ума; тот губит душу свою, кто делает это: побои и позор найдет он, и бесчестие его не изгладится, потому что ревность – ярость мужа, и не пощадит он в день мщения, не примет никакого выкупа и не удовольствуется, сколько бы ты ни умножал даров». 

    2. Новый Завет: 
   A. Учение Иисуса о прелюбодеянии и распутстве: 
   (1) В Нагорной проповеди цитирует седьмую заповедь и подчеркивает, что похоть (вожделение) является прелюбодеянием в сердце: 
Матфея 5:27-28 «Вы слышали, что сказано древним: не прелюбодействуй. А Я говорю вам, что всякий, кто смотрит на женщину с вожделением, уже прелюбодействовал с нею в сердце своем». 
   Иными словами, Иисус показывает, что 10 заповедей на самом деле намного глубже, чем кажутся на первый взгляд. Они относятся не только к нашему поведению, но к нашим мыслям, чувствам и желаниям. Также обратите внимание на то. Что Иисус не разграничивает прелюбодеяние и сексуальный разврат. По Его мнению, сексуальная распущенность в любом ее виде и форме является нарушением Седьмой Заповеди. 

   (2) Иисус называет источник разврата (в любой его форме). 
Матфея 15:19 «…ибо из сердца исходят злые помыслы, убийства, прелюбодеяния, любодеяния, кражи, лжесвидетельства, хуления...» 

   Б. Учение Апостолов о прелюбодеянии и распутстве: 
  1 Коринфянам 6:13б «Тело же не для блуда, но для Господа, и Господь для тела». 
  1 Коринфянам 6:18-20 «Избегайте блуда; всякий грех, какой делает человек, есть вне тела, а блудник грешит против собственного тела. Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святаго Духа, Которого имеете вы от Бога, и вы не свои? Ибо вы куплены дорогою ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии». 
  1 Коринфянам 7:2-5 «Но, во избежание блуда, каждый имей свою жену, и каждая имей своего мужа. Муж оказывай жене должное благорасположение; подобно и жена мужу. Жена не властна над своим телом, но муж; равно и муж не властен над своим телом, но жена. Не уклоняйтесь друг от друга, разве по согласию, на время, для упражнения в посте и молитве, а потом опять будьте вместе, чтобы не искушал вас сатана невоздержанием вашим». 
  Ефесянам 5:3 «А блуд и всякая нечистота и любостяжание не должны даже именоваться у вас, как прилично святым». 
  Колоссянам 3:5-6 «Итак, умертвите земные члены ваши: блуд, нечистоту, страсть, злую похоть и любостяжание, которое есть идолослужение, за которые гнев Божий грядет на сынов противления». 
  1 Фесаллоникийцам 4:3-8 «Ибо воля Божия есть освящение ваше, чтобы вы воздерживались от блуда; чтобы каждый из вас умел соблюдать свой сосуд в святости и чести, а не в страсти похотения, как и язычники, не знающие Бога; чтобы вы ни в чем не поступали с братом своим противозаконно и корыстолюбиво: потому что Господь - мститель за все это, как и прежде мы говорили вам и свидетельствовали. Ибо призвал нас Бог не к нечистоте, но к святости. Итак непокорный непокорен не человеку, но Богу, Который и дал нам Духа Своего Святого». 

 В. Новозаветное учение о наказании за сексуальную распущенность: 
   Некоторые думают, что Новый Завет более мягок и гуманен в отошении седьмой заповеди. Ветхий Завет предписывал убивать прелюбодеев, тогда как Новый Завет только предупреждает нас, чтобы мы не прелюбодействовали и не имели беспорядочные половые связи. 
   Дорогие друзья, если вы тоже так думаете, то вы глубоко ошибаетесь и обманывате самих себя. Бог Нового Завета – это Бог Ветхого Завета. Он вчера, сегодня и вовеки тот же. Он не человек, чтобы Ему изменяться или менять Свои принципы. Поэтому как Ветхий, так и Новый заветы запрещают половой разврат и предупреждают грешников о грядущем наказании: 
  1 Коринфянам 6:9-10 «Или не знаете, что неправедные Царства Божия не наследуют? Не обманывайтесь: ни блудники, ни идолослужители, ни прелюбодеи, ни малакии, ни мужеложники, ни воры, ни лихоимцы, ни пьяницы, ни злоречивые, ни хищники – Царства Божия не наследуют». 
  Евреям 13:4 «Брак у всех да будет честен и ложе непорочно; блудников же и прелюбодеев судит Бог». 
  Откровение 21:8 «Боязливых же и неверных, и скверных и убийц, и любодеев и чародеев, и идолослужителей и всех лжецов участь в озере, горящем огнем и серою». 


    III. ДУХОВНОЕ ПРЕЛЮБОДЕЯНИЕ 

   Мы с вами проследили уже, что Библия называет блуд и разврат - идолослужением, что есть поклонение идолам. И в данном случае идолом является секс, плоть и желания плоти. Однако, следует заметить, что Библия также называет идолослужение (поклонение другим богам и идолам) – прелюбодеянием. 

   Иисус называл фарисеев "род лукавый и прелюбодейный" (Матфея 12:39). В данном случае Иисус не имел в виду, что все фарисеи являются неверными своим жёнам. Речь шла об их неверности Богу. 

   Точно также и слово "разврат" образно используется в Библии для описания неверности народа своему Богу. 

  Осия 1:2 «Начало слова Господня к Осии. И сказал Господь Осии: иди, возьми себе жену блудницу и детей блуда; ибо сильно блудодействует земля сия, отступив от Господа». 
  Иеремия 3:8-10 «И Я видел, что, когда за все прелюбодейные действия отступницы, дочери Израиля, Я отпустил ее и дал ей разводное письмо, вероломная сестра ее Иудея не убоялась, а пошла и сама блудодействовала. И явным блудодейством она осквернила землю, и прелюбодействовала с камнем и деревом. Но при всем этом вероломная сестра ее Иудея не обратилась ко Мне всем сердцем своим, а только притворно, говорит Господь». 
  2 Паралипоменон 21:10-11 «Однако вышел Едом из-под власти Иуды до сего дня. В то же время вышла и Ливна из-под власти его, потому что он оставил Господа Бога отцов своих. Также высоты устроил он на горах Иудейских, и ввел в блужение жителей Иерусалима и соблазнил Иудею». 
  Иезекииль 16:26 «Блудила с сыновьями Египта, соседями твоими, людьми великорослыми, и умножала блудодеяния твои, прогневляя Меня». 

   Вопрос для размышления: Почему Бог заповедал не прелюбодействовать? 
   Ответ: 
                - Потому что это грех против собственного тела. 
                - Потому что это грех против Бога. 
                - Потому что это грех против ближнего. 
                - Потому что это грех против супруга/супруги. 
                - Потому что это разрушает брак, семью. 


    IV. БРАК И СУПРУЖЕСТВО 

1. Изначально: 
   Изначально Бог создал мужчину и женщину друг для друга, чтобы они были и духовно и физически едины друг с другом. Только благодаря такому единству человек может быть абсолютно полноценен и соблюсти повеление Бога: Плодитесь и размножайтесь. И далее сказано «Потому оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут одна плоть» (Бытие 2:24). Также Библия говорит: «И благословил их Бог, и сказал им Бог: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими и над птицами небесными, и над всяким животным, пресмыкающимся по земле» (Бытие 1:28). Иисус Христос повторяет в Евангелии от Матфея 19:6 «Итак, что Бог сочетал, того человек да не разлучает». 
  Матфея 5:31-32 «Сказано также, что если кто разведется с женою своею, пусть даст ей разводную. А Я говорю вам: кто разводится с женою своею, кроме вины прелюбодеяния, тот подает ей повод прелюбодействовать; и кто женится на разведенной, тот прелюбодействует». 

   Вопрос: Почему Бог разрешает людям разводиться по вине прелюбодеяния? 
   Ответ: Потому что брак уже разрушен супружеской неверностью. 

  Матфея 19:3-9 «И приступили к Нему фарисеи и, искушая Его, говорили Ему: по всякой ли причине позволительно человеку разводиться с женою своею? Он сказал им в ответ: не читали ли вы, что Сотворивший вначале мужчину и женщину сотворил их? И сказал: посему оставит человек отца и мать и прилепится к жене своей, и будут два одною плотью, так что они уже не двое, но одна плоть. Итак, что Бог сочетал, того человек да не разлучает. 
  Они говорят Ему: как же Моисей заповедал давать разводное письмо и разводиться с нею? Он говорит им: Моисей по жестокосердию вашему позволил вам разводиться с женами вашими, а сначала не было так; но Я говорю вам: кто разведется с женою своею не за прелюбодеяние и женится на другой, тот прелюбодействует; и женившийся на разведенной прелюбодействует». 

    2. Единство: 
   Брак это взаимоотношения единства. Уже не я и ты, а МЫ. Идея единства прослеживается на протяжении всей Библии. Видимо, Бог что-то хочет этим подчеркнуть 

   a). Муж и жена – одна плоть. 
  Бытие 2:24 «Потому оставит человек отца своего и мать свою и прилепится к жене своей; и будут одна плоть». 
  1 Коринфянам 6:16 «Или не знаете, что совокупляющийся с блудницею становится одно тело с нею? ибо сказано: два будут одна плоть». 

   б). Бог часто называет себя мужем, а Свой народ – женой (часто неверной). 

   в). Иисус назван в Библии – Женихом, а Церковь – Его невестой. Иисус называет Церковь Своим Телом: Ефесянам 5:23 «Христос – глава Церкви». 1Коринфянам 12:12-13 «Ибо, как тело одно, но имеет многие члены, и все члены одного тела, хотя их и много, составляют одно тело, – так и Христос. Ибо все мы одним Духом крестились в одно тело, Иудеи или Эллины, рабы или свободные, и все напоены одним Духом». 

    3. Семья: 
   Семья есть… 
    - Высшая форма проявления близости во взаимоотношениях между людьми; 
    - Институт продолжения человеческого рода; 
    - Институт воспитания подрастающего поколения. 

   Именно поэтому Сатана всячески пытается разрушить семьи. 


    ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 

   Седьмая Заповедь стоит на защите целостности семьи. 
   Бог создал институт семьи таким образом, чтобы он являлся отражением истинных, человеческих взаимоотношений, которые укрепляют и дополняют обоих супругов. Учение Иисуса Христа провозглашает истину о том, что таковые взаимоотношения между мужчиной и женщиной – семейные узы – являются пожизненными.
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