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   Благословение. Если взглянуть на состав этого слова, то несложно заметить, что слово "благословение" состоит из двух слов: "благо" + "слово". Таким образом, термин "благословение" дословно означает "доброе, хорошее слово". 
   В Библейском контексте благословение означает провозглашение или пожелание доброго (блага) в жизни того или иного индивидуума или группы людей во имя Господа. 
   Греческое слово «eulogeo» (благословение) происходит от слияния двух других слов: eu- (хороший благой) + logos (слово, речение). 


   I. БЛАГОСЛОВЕНИЕ В БИБЛИИ. 
    1. Отношение Бога к благословению: 
· Благословляйте тех, кто проклинает вас: Лука 6:28 «благословляйте проклинающих вас и молитесь за обижающих вас», 

· Благословляйте тех, кто гонит вас: Римлянам 12:14 «Благословляйте гонителей ваших; благословляйте, а не проклинайте».

· Назидание апостола Петра: 1 Петра 3:9-12 «…не воздавайте злом за зло или ругательством за ругательство; напротив, благословляйте, зная, что вы к тому призваны, чтобы наследовать благословение. Ибо, кто любит жизнь и хочет видеть добрые дни, тот удерживай язык свой от зла и уста свои от лукавых речей; уклоняйся от зла и делай добро; ищи мира и стремись к нему, потому что очи Господа обращены к праведным и уши Его к молитве их, но лице Господне против делающих зло, (чтобы истребить их с земли)»;

· Соломон о благословении Господнем: Притчи 10:22 «Благословение Господне - оно обогащает и печали с собою не приносит». 


    2. Примеры благословения в Новом Завете: 
· Иисус благословляет детей: Марка 10:13-16 «Приносили к Нему детей, чтобы Он прикоснулся к ним; ученики же не допускали приносящих. Увидев то, Иисус вознегодовал и сказал им: пустите детей приходить ко Мне и не препятствуйте им, ибо таковых есть Царствие Божие. Истинно говорю вам: кто не примет Царствия Божия, как дитя, тот не войдет в него. И, обняв их, возложил руки на них и благословил их». 

· Иисус на кресте: Лука 23:33-34 «И когда пришли на место, называемое Лобное, там распяли Его и злодеев, одного по правую, а другого по левую сторону. Иисус же говорил: Отче! прости им, ибо не знают, что делают». 

· Иисус благословляет учеников перед вознесением на небо: Лука 24:50-52 «И вывел их вон из города до Вифании и, подняв руки Свои, благословил их. И, когда благословлял их, стал отдаляться от них и возноситься на небо. Они поклонились Ему и возвратились в Иерусалим с великою радостью». 

· Стефан будучи побиваем камнями: Деяния 7:59-60 «…и побивали камнями Стефана, который молился и говорил: Господи Иисусе! приими дух мой. И, преклонив колени, воскликнул громким голосом: Господи! не вмени им греха сего». 

· Апостолы Христа: 1 Коринфянам 4:12 «Злословят нас, мы благословляем; гонят нас, мы терпим». 


   II. КТО ЯВЛЯЕТСЯ БЛАГОСЛОВЕННЫМ? 
    1. Учение Иисуса Христа о тех, кто благословен: 
· Матфея 5:3-11 «Блаженны: нищие духом, плачущие, кроткие, алчущие и жаждущие правды, милостивые, чистые сердцем, миротворцы, изгнанные за правду, Блаженны вы, когда будут поносить вас и гнать и всячески неправедно злословить за Меня». 

· Матфея 11:6 «…блажен, кто не соблазнится [не усомнится] о Мне». 

· Лука 11:28 «блаженны слышащие слово Божие и соблюдающие его»; Иоанна 13:17 «Если это знаете, блаженны вы, когда исполняете». 

· Иоанна 20:29 «блаженны невидевшие и уверовавшие». 

    2. Новый Завет о тех, кто благословен: 
· Благословенны те, кто прощены и помилованы Господом: Римлянам 4:7-8 «Блаженны, чьи беззакония прощены и чьи грехи покрыты. Блажен человек, которому Господь не вменит греха». 

· Благословенны те, кто преодолевает искушения: Иакова 1:12 «Блажен человек, который переносит искушение, потому что, быв испытан, он получит венец жизни, который обещал Господь любящим Его». 

· Благословенны те, кого злословят за Христа: 1 Петра 4:14 «Если злословят вас за имя Христово, то вы блаженны, ибо Дух Славы, Дух Божий почивает на вас. Теми Он хулится, а вами прославляется». 

· Благословенны слушающие и соблюдающие Божье Слово: Иакова 1:25 «Но кто вникнет в закон совершенный, закон свободы, и пребудет в нем, тот, будучи не слушателем забывчивым, но исполнителем дела, блажен будет в своем действии»; Откровение 1:3 «Блажен читающий и слушающие слова пророчества сего и соблюдающие написанное в нем; ибо время близко»; Откровение 22:7 «блажен соблюдающий слова пророчества книги сей»; Откровение 22:14 «Блаженны те, которые соблюдают заповеди Его, чтобы иметь им право на древо жизни и войти в город воротами». 

   Из всего сказанного выше, мы делаем вывод, что мы не только можем быть благословенными, но также можем благословлять людей вокруг нас. 
   В Библии написано: «Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших, а только доброе для назидания в вере, дабы оно доставляло благодать слушающим» (Ефесянам 4:29). Это есть принцип, по которому мы – христиане – делимся благословением с окружающими: благословляем их словом и делом. 


   III. КАК ПРАВИЛЬНО БЛАГОСЛОВЛЯТЬ? 
   Многие задаются вопросом: «как правильно благословлять?» 

    1. Ответ состоит из нескольких частей: 
   (a) Благословлять можно словом и делом. (б) Истинное благословение может исходить только от благословенных Богом людей (пункт II рассказывает, кто является благословенным Богом). Об этом же свидетельствует Евреям 7:7 «Без всякого же прекословия меньший благословляется большим». (в) Истинное благословение – благословение именем Господа (когда мы благословляем Его именем, от Его имени и во имя Господа). Не надо путать языческие благословения с Божьими благословениями. 

    2. Слова, которыми благословляли люди друг друга в Библии: 
  Бог – людей в лице Адама и Евы: Бытие 1:22, 28 «И благословил их Бог, говоря: плодитесь и размножайтесь, и наполняйте воды в морях, и птицы да размножаются на земле». 

  Исаак – Иакова: Бытие 27:26-29 «Исаак, отец его, сказал ему: подойди, поцелуй меня, сын мой. Он подошел и поцеловал его. И ощутил Исаак запах от одежды его и благословил его и сказал: вот, запах от сына моего, как запах от поля, которое благословил Господь; да даст тебе Бог от росы небесной и от тука земли, и множество хлеба и вина; да послужат тебе народы, и да поклонятся тебе племена; будь господином над братьями твоими, и да поклонятся тебе сыны матери твоей; проклинающие тебя - прокляты; благословляющие тебя - благословенны!» 

  Иаков перед смертью – колена Израилевы: Бытие 49. 

  Валаам – народ Израилев: Числа 24:3-9 «И произнес он притчу свою и сказал: говорит Валаам, сын Веоров, говорит муж с открытым оком, говорит слышащий слова Божии, который видит видения Всемогущего; падает, но открыты глаза его: как прекрасны шатры твои, Иаков, жилища твои, Израиль! расстилаются они как долины, как сады при реке, как алойные дерева, насажденные Господом, как кедры при водах; польется вода из ведр его, и семя его будет как великие воды, превзойдет Агага царь его и возвысится царство его. Бог вывел его из Египта, быстрота единорога у него, пожирает народы, враждебные ему, раздробляет кости их и стрелами своими разит врага. Преклонился, лежит как лев и как львица, кто поднимет его? Благословляющий тебя благословен, и проклинающий тебя проклят!» 

  Моисей перед смертью – колена Израилевы: Второзаконие 33. 

  Елизавета – Марию: Лука 1:41-45 «Когда Елисавета услышала приветствие Марии, взыграл младенец во чреве ее; и Елисавета исполнилась Святого Духа, и воскликнула громким голосом, и сказала: благословенна Ты между женами, и благословен плод чрева Твоего! И откуда это мне, что пришла Матерь Господа моего ко мне? Ибо когда голос приветствия Твоего дошел до слуха моего, взыграл младенец радостно во чреве моем. И блаженна Уверовавшая, потому что совершится сказанное ей от Господа». 

   Принцип Божьего благословения: Деяния 3:26 «Бог, воскресив Сына Своего Иисуса, к вам первым послал Его благословить вас, отвращая каждого от злых дел ваших». Как Он нас благословил? а «Отвращая каждого от злых дел». Это самое великое благословение, которым Бог нас благословил во Христе. Таким же образом и мы должны благословлять ближних, отвращая их от злых дел. 


   IV. МЫ МОЖЕМ БЛАГОСЛОВЛЯТЬ БОГА 

   Знаете ли вы, что мы – люди – можем благословлять не только друг друга, но и самого Творца?! Об этом говорят следующие Библейские стихи: 
  Псалтирь 102:1-2 «Благослови, душа моя, Господа, и вся внутренность моя - святое имя Его. Благослови, душа моя, Господа и не забывай всех благодеяний Его». 
  Псалтирь 95:1-4 «Воспойте Господу песнь новую; воспойте Господу, вся земля; пойте Господу, благословляйте имя Его, благовествуйте со дня на день спасение Его; возвещайте в народах славу Его, во всех племенах чудеса Его; ибо велик Господь и достохвален, страшен Он паче всех богов». 
  Псалтирь 144: 1-3 «Буду превозносить Тебя, Боже мой, Царь мой, и благословлять имя Твое во веки и веки. Всякий день буду благословлять Тебя и восхвалять имя Твое во веки и веки. Велик Господь и достохвален, и величие Его неисследимо». 
  Псалом 99:4-5 «Входите во врата Его со славословием, во дворы Его - с хвалою. Славьте Его, благословляйте имя Его, ибо благ Господь: милость Его вовек, и истина Его в род и род». 


    1. Кто благословляет и славит Бога? 

  Псалтирь 102:20-22 «Благословите Господа, все Ангелы Его, крепкие силою, исполняющие слово Его, повинуясь гласу слова Его; благословите Господа, все воинства Его, служители Его, исполняющие волю Его; благословите Господа, все дела Его, во всех местах владычества Его. Благослови, душа моя, Господа!» 
  Псалтирь 144:10-13 «Да славят Тебя, Господи, все дела Твои, и да благословляют Тебя святые Твои; да проповедуют славу царства Твоего, и да повествуют о могуществе Твоем, чтобы дать знать сынам человеческим о могуществе Твоем и о славном величии царства Твоего. Царство Твое – царство всех веков, и владычество Твое во все роды». 

    Исходя из этих стихов, Господа славят и благословляют: 
· все Божьи ангелы – ангелы, которые служат Господу; 

· все воинства Божьи – все остальные духовные существа, поклоняющиеся Богу; 

· все служители Божьи – все кто служит Господу; 

· все дела Божьи – всё творение Божье; 

· все святые люди Божьи – те из нас, кто любит Господа и примирился с Отцом через жертву Иисуса Христа, посвятив свою жизнь служению Господу. 

· Душа моя – душа каждого человека, от всего сердца любящего Господа. 


    2. Как благословлять Бога? 
  Псалтирь 102:20-22 «Благословите Господа, все Ангелы Его, крепкие силою, исполняющие слово Его, повинуясь гласу слова Его; благословите Господа, все воинства Его, служители Его, исполняющие волю Его; благословите Господа, все дела Его, во всех местах владычества Его. Благослови, душа моя, Господа!» 

   Подобно тому, как картина прославляет художника, и соната – композитора, всё творение Божье должно прославлять и благословлять своего Творца. Иначе оно не выполняет своего предназначения. Потому-то и сказано в Псалме 102 «Благословите Господа… все дела Его». 

   Мы с вами – произведение Господа. Человек был сотворён по образу и подобию Божию, и должен был с самого начала в своих словах и поступках отражать святость, славу и мудрость своего Творца. Грех испортил и извратил Божий образ в нас. Но благодаря смерти Иисуса Христа на кресте и Его чудесному воскресению, сегодня каждый из нас получил возможность примириться с Господом и вернуть себе облик и подобие Божие, некогда утраченное человечеством в Эдемском саду. 
   Всё, что для этого необходимо, - это верою принять Иисуса Христа – Бога пришедшего на землю во плоти. Раскаяться в своих грехах и обратиться к Богу с просьбой о прощении грехов. Господь обещал: «Приходящего ко Мне не изгоню вон» (Иоанна 6:37). Он верен и праведен и никогда не нарушает Своего Слова. 

   Если вы ещё не примирились с Господом Богом, сделайте это сегодня! 
   

   Если вы уже это сделали, то славьте и благословляйте Господа: 

· служа Ему и ближним во имя Иисуса Христа; 

· свидетельствуя окружающим о Господе и Его великих делах; 

· молясь Творцу во имя Иисуса Христа 

· своим послушанием Его Слову – Библии. 

· прославляя Его своими устами в славословиях и песнопениях. 
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